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ЛЮДИНА ЯК ОБ’ЄКТ І СУБ’ЄКТ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 

Полтавська державна аграрна академія 

Громадянське суспільство як об’єкт впливу розвивається у відповідності з тими 

вимогами, які держава потребує від нього (суб’єкт-об’єктне відношення), але даний рівень 

розвитку міжособистісної взаємодії є ще далеким від ідеалу громадянського суспільства. 

Лише подолання розуміння іншої людини як об’єкта, як функції іншої людини може 

корінним чином змінити ситуацію, що склалася, і дозволить створити повноцінний 

фундамент громадянського суспільства. Під громадянським суспільством слід розуміти 

сукупність неполітичних відносин (економічних, духовно-моральних, релігійних, 

культурних, правових) громадян та їх асоціацій, заснованих на принципах, які самі себе 

контролюють «знизу», самі ставлять і вирішують задачі - самодіяльності, автономії і 

непідпорядкованості [1]. Саме у створенні умов і виявляються суб’єктивні якості індивідів 

для самовідтворення їх особистих якостей як суб’єктів самодіяльності. Громадянське 

суспільство виникає і самовідтворюється в сумісній індивідуальній діяльності людей. 

Модернізація економіки, інвестиційно-інноваційна, екологічна політика, розбудова 

соціальної інфраструктури, систем освіти, охорони здоров’я, соціального захисту повинні 

проводитися в рамках створення гідних людини умов як важливих складників формування 

громадянського суспільства. Нам для реалізації громадянського суспільства належить в 

економічному плані багато попрацювати, щоб Україна стала конкурентоспроможною 

всередині і на міжнародній арені і не лише економічно, а щоб добробут підвищувався разом 

з рівнем культури народу, його соціальними стандартами. Основною характеристикою 

суб’єкта являється переживання самого себе як суверенного джерела активності, здатного у 

певних межах здійснювати зміни оточуючого світу і самого себе. Суспільний суб’єкт може 

здійснювати свою діяльність і реалізовуватися у діяльності кожного конкретного індивіда, 

визначатися через своє відношення до іншої людини. У даному розумінні суб’єкт-об’єктна 

позиція являється першою сходинкою у виокремленні суб’єкта з оточуючого світу, а саме 

громадянського суспільства, в основі якого формування власної свідомості і самосвідомості, 

свого власного «Я». Таким чином, єднання людей повинно включати у свою структуру 

суб’єкт-суб’єктний тип відносин і лише на цьому фундаменті воно здатне функціонувати як 

розвинуте об’єднання громадян. Реалізація даних відносин залежить від кожного з нас як 

суб’єктів суспільної, цілеспрямованої діяльності, від особливого образу виявлення наших 

сутнісних сил, нашого життя в людському розумінні цього слова, а також від діяльності 

державних органів освіти та інших соціальних інститутів. Але активність повинна виходити 

від нас самих, здійснюватися у нас і тим самим перетворювати нас, а для цього повинен 

реалізуватися принцип співрозвитку, що лежить в основі громадянського суспільства як 

єдиного соціального організму. Отже, суб’єкт-суб’єктні відносини громадянського 

суспільства являються більш високою формою взаємодії, чим суб’єкт-об’єктні [ 2]. 
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